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ACTA NÚMERO 280/XII/4.ª SL 

 

 

Aos 30 dias do mês de julho de 2015, pelas 15:00 horas, reuniu a Comissão de Agricultura e Mar, 

na sala 05 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados constantes da folha de 

presenças que faz parte integrante desta ata, com a seguinte Ordem do Dia:   

 

1. Atas. 

 

 2. Confirmação da redação final da PPL n.º 306/XII que "Estabelece o processo de 

reconhecimento da situação de prédio rústico e misto sem dono conhecido que não esteja a 

ser utilizado para fins agrícolas, florestais ou silvo pastoris e o registo do prédio que seja 

reconhecido enquanto tal, nos termos do disposto no n.º 2 do artigo 9.º da Lei n.º 62/2012, 

de 10 de dezembro". 

 

 3. Confirmação da redação final (de eventuais) Projetos de Resolução aprovados em 

Plenário. 

 

 4. Discussão e votação do Relatório Final da Petição n.º 520/XII que "solicita o aumento do 

valor da remuneração atribuída aos bombeiros que integram equipas de combate a 

incêndios", elaborado pela senhora Deputada Isabel Oneto. 

 

 5. Admissibilidade da Petição n.º 544/XII que "solicita medidas de proteção e segurança 

para os cidadãos que frequentam marinas, clubes náuticos e portos de recreio". 

 

 6. Discussão e votação do Relatório de Atividades da CAM (4.ª Sessão Legislativa). 

 

 7. Outros assuntos. 
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A reunião foi presidida pelo Senhor Presidente da Comissão Deputado Vasco Cunha, que 

cumprimentou todos os Senhores Deputados presentes. 

 

No ponto 1 da OD foram apreciadas as atas n.º 276 a 279, tendo sido aprovadas por 

unanimidade. 

 

No ponto 2 da OD procedeu-se à Confirmação da redação final da PPL n.º 306/XII que 

"Estabelece o processo de reconhecimento da situação de prédio rústico e misto sem dono 

conhecido que não esteja a ser utilizado para fins agrícolas, florestais ou silvo pastoris e o 

registo do prédio que seja reconhecido enquanto tal, nos termos do disposto no n.º 2 do 

artigo 9.º da Lei n.º 62/2012, de 10 de dezembro", tendo sido aprovada por unanimidade. 

 

No ponto 3 da OD não houve redações finais de PJR para confirmação de redação final. 

 

No ponto 4 da OD procedeu-se à Discussão e votação do Relatório Final da Petição n.º 

520/XII que "solicita o aumento do valor da remuneração atribuída aos bombeiros que 

integram equipas de combate a incêndios", elaborado pela senhora Deputada Isabel Oneto 

que apresentou o Relatório, tendo o mesmo sido aprovado por unanimidade. 

 

No ponto 5 da OD procedeu-se à Admissibilidade da Petição n.º 544/XII que "solicita 

medidas de proteção e segurança para os cidadãos que frequentam marinas, clubes 

náuticos e portos de recreio". A Petição foi admitida por unanimidade. 

 

 

No ponto 6 da OD procedeu-se à Discussão e votação do Relatório de Atividades da CAM 

(4.ª Sessão Legislativa). 

O Senhor Presidente referiu que solicitou que o Relatório incluísse um capítulo autónomo 

onde constasse uma síntese da atividade da Comissão durante toda a Legislatura. 

O Senhor Presidente relevou o trabalho feito (cerca de 300 reuniões, uma média de 75 por 

sessão legislativa, uma em cada 4 dias; 185 iniciativas o que dá uma por semana; 339 

iniciativas europeias, 67 escrutinadas, cerca de 1/5; 179 audições, 
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45ano, uma por semana; 109 audiências, cerca de 25 por ano, 9 seminários onde a 

temática do Mar ganhou destaque com 4, tendo ainda a PAC, a PCP, a Floresta e o Açúcar 

merecido a atenção da CAM. 

Foram visitados cerca de 30 lugares, tendo ainda a CAM recebido delegações de inúmeros 

países, nomeadamente, China, Rússia, Alemanha, Canadá, Angola, Cabo Verde, 

Moçambique e Guiné Bissau. 

Para que este trabalho fosse possível sublinhou o empenho de todos os Senhores 

Deputados, tendo agradecido de forma particular aos Senhores Vice-presidentes, Jorge Fão 

e Abel Baptista (e também aos Senhores Deputados Pedro Lynce e Ulisses Pereira que em 

diversas ocasiões dirigiram os trabalhos da Comissão) e a todos os Coordenadores dos 

diversos Grupos Parlamentares, Deputados Ulisses Pereira e Pedro do Ó Ramos (PSD), 

Miguel Freitas (PS), Abel Baptista e Manuel Isaac (CDS-PP), Agostinho Lopes e João 

Ramos (PCP) Luis Fazenda e Helena Pinto (BE) e José Luís Ferreira (PEV). 

Por último, o Senhor Presidente relevou o trabalho dos assessores dos diversos Grupos 

Parlamentares e do assessor da CAM Joaquim Ruas a quem, caso a Comissão vote 

favoravelmente, gostaria de propor um voto de louvor. 

De seguida realizou-se um breve debate tendo usado da Palavra os Senhores Deputados 

Ulisses Pereira (PSD), Pedro Lynce (PSD) Abel Baptista (CDS-PP), Miguel Freitas (PS), 

João Ramos (PCP), Helena Pinto. 

Todos os Senhores Deputados sublinharam e relevaram que muito do bom ambiente vivido 

na Comissão, se deve à forma como o Senhor Presidente conduziu os trabalhos durante 

toda a legislatura. A sua isenção foi natural e as suas decisões clarividentes e plenas de 

bom senso fizeram que os trabalhos fluíssem com normalidade, que consensos fossem 

possíveis e que divergências fossem momentos de vivência democrática e não de ataques 

pessoais. Foi ainda referido por todos os oradores que a vivência desta Comissão reforçou 

as amizades já existentes e fez nascer muitas outras que perdurarão nas vivências de cada 

um. 

Os senhores Deputados relevaram também o trabalho desenvolvido pelos assessores dos 

vários Grupos parlamentares e pelo assessor da Comissão. 

O Senhor Presidente colocou o Relatório de Atividades a votação, tendo o mesmo sido 

aprovado por unanimidade.  

O senhor Presidente colocou à votação o voto de louvor ao assessor da Comissão Joaquim 

Ruas, tendo o mesmo sido aprovado por unanimidade. 
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Gravação em: 

     http://srvvideo3/site/XIILEG/4SL/COM/07-CAM/CAM_20150730.mp3   

 

 

 

A reunião foi encerrada às 17:00 horas, dela se tendo lavrado a presente ata, a qual, depois 

de lida, será devidamente assinada. 

 
 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 
 
 Cristóvão Norte 
 Fernando Jesus 
 Fernando Marques 
 Helena Pinto 
 João Paulo Viegas 
 João Ramos 
 Jorge Fão 
 José Luís Ferreira 
 Luís Pedro Pimentel 
 Manuel Isaac 
 Manuel Mota 
 Maria José Moreno 
 Mário Simões 
 Miguel Freitas 
 Nuno Serra 
 Pedro Alves 
 Pedro do Ó Ramos 
 Pedro Lynce 
 Renato Sampaio 
 Rosa Maria Bastos Albernaz 
 Ulisses Pereira 
 Vasco Cunha 
 Abel Baptista 
 Agostinho Santa 
 Ana Paula Vitorino 
 Ângela Guerra 
 Bruno Inácio 
 Eduardo Teixeira 
 Fernando Serrasqueiro 
 João Portugal 
 Mário Magalhães 
 Maurício Marques 
 Paulo Ribeiro de Campos 

http://srvvideo3/site/XIILEG/4SL/COM/07-CAM/CAM_20150730.mp3
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 Rui Pedro Duarte 
 Teresa Costa Santos 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Jorge Rodrigues Pereira 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 
 
 
 
 
Palácio de São Bento, 30 de julho de 2015 

 

.O Presidente 

 

 

(Vasco Cunha) 


